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Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
 

N. 65 del  29/10/2019    
  

OGGETTO:Modifiche Regolamento assegnazione loculi cimiteriali. 

 
L’anno duemiladiciannove il giorno Ventinove del  mese di Ottobre,  con inizio alle ore 21,17 nell’aula  

Consiliare del Palazzo Comunale  si  è  riunito il Consiglio Comunale, ritualmente convocato in seduta 

straordinaria  ed in  prima convocazione. 

 

              
             Presenti  Assenti     Presenti  Assenti 
 

CARPINO             ANTONIO -  SINDACO X  CALIENDO           RAFFAELE X  
LOMBARDI          VITO X  MOLARO              SEBASTIANO  X 
JOSSA                    GIUSEPPE  X GUERRIERO        SEBASTIANO X  
BOCCHINO           GAETANO X  MAUTONE            FELICE X  
URAS                      ANTONELLA X  DI  PALMA            ROSA X  
ESPOSITO             VINCENZO X  MANNA                  SABATO  X 
SORRENTINO       SEBASTIANO X  PAPA                      GIOVANNI X  
LO SAPIO                SAVERIO X  IOVINE                   FILOMENA X  
RICCIARDI             AGOSTINO  X BENEDUCE           PASQUALE  X 
FONTANAROSA    ESTER X  TRAMONTANO    FRANCESCO X  
GUERCIA               CARMINE  X CERCIELLO          MICHELE X  
MAUTONE             LUIGI X  CAPASSO               FRANCESCO  X 
CONTI                     RENATA X     

 
Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 39 comma 1 del D.Lgs. 267/00, il  Presidente del Consiglio dott. Vito 

Lombardi, assistito dal  Segretario Generale dott. Tommaso De Girolamo, con le funzioni di cui all’art. 97 comma 
2 del D.Lgs. 267/00. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
Letto, approvato e sottoscritto: 
F.to IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO              F.to     IL    SEGRETARIO  GENERALE 

   
 
       dott. Vito Lombardi         dott.  Tommaso De Girolamo 
_______________________________________________________________________ 
 
Per copia conforme all’originale 
Marigliano, 27/12/2019 

IL RESPONSABILE SETTORE   II          
       

               I.   D. Angelo Buonincontri 
 

_______________________________________________________________________ 
 
Il sottoscritto  Responsabile  del Settore II, visti gli atti d’ufficio, 

 
CERTIFICA 

Che la presente deliberazione: 
� E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 

n.267/2000; 
� Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal 

27/12/2019 come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000 
(N.                 REG. PUBBLICAZ.) 

 
E’  trasmessa in elenco, contestualmente all’affissione all’Albo, ai signori capigruppo consiliari come prescritto 

dall’art. 125 del TUEL 267/2000. 
 
 
Marigliano 27/12/2019 
F.to Il messo comunale   F.to IL RESPONSABILE SETTORE   II           

      
              I. D. Angelo Buonincontri 
 
 

 
ESECUTIVITA’ 

(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000) 
 

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________ 
� Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione. 
 

Marigliano,_________________    IL RESPONSABILE SETTORE  II 
I. D. Angelo Buonincontri 

 
 
 



PUNTO N. 3 ALL’O.D.G. “MODIFICHE REGOLAMENTO ASSEGNAZIONE 

LOCULI CIMITERIALI” 

 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO chiarendo che si tratta di una modifica del 

Regolamento proposta dalla Commissione Cimitero e Urbanistica, passa  la parola al 

Presidente della Commissione, dottor Sebastiano Sorrentino. 

IL CONSIGLIERE SORRENTINO chiarisce che si è resa  necessaria questa modifica 

perché sono nati alcuni problemi rispetto a questo articolo approvato dal Commissario 

Prefettizio nel 2009.  Questo articolo diceva che una volta acquistato il loculo per 

tumulazione, esso doveva essere sfruttato per la persona che lo richiedeva. Siccome vi 

sono stati dei casi dove vi è stato il decesso del figlio o la figlia di qualcuno che aveva 

acquistato il loculo per tumulazione, si è ritenuto opportuno di modificare questo articolo 

nel senso che se chi ha acquistato il loculo per tumulazione e ci sono dei parenti, 

chiaramente, fino al secondo grado, e se l’acquirente è d’accordo, lo possiamo sostituire e 

mettere il figlio o il parente di secondo grado, perché a volte si sono trovati in difficoltà 

enormi rispetto a questa situazione e si sono creati dei sotterfugi per superare questo tipo 

di Regolamento .  

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO  ringrazia il Consigliere Sorrentino, specificando 

che si tratta di una proposta votata all’unanimità in Commissione e passa a leggere i due 

articoli da modificare,  l’articolo 4 e l’articolo 7. L’articolo 4 viene modificato così di 

seguito:  

“La concessione dei loculi della durata di anni 99 è riservata in primis per il deposito 

dei resti mortali dei defunti citati nella richiesta e per altri congiunti deceduti 

successivamente. Solo i resti mortali del concessionario del loculo defunto potranno 

essere collocati nel loculo assegnato, senza eseguire la voltura ai legittimi eredi. Tutti gli 

eredi non potranno usufruire del loculo se non avviene la voltura della concessione del 

loculo. Per la tumulazione il loculo potrà essere utilizzato, oltre dal concessionario, 

anche da un suo parente di primo grado, figli, genitori in via retta e parenti di secondo 

grado, fratelli e sorelle in linea collaterale, nipoti e nonni, linea retta, nel caso di una 

improvvisa dipartita”. 

 E poi viene modificato anche l’articolo 7 come di seguito:  



“Il dipendente RUO, Responsabile Unità Operativa, in servizio presso il cimitero, è 

tenuto a vigilare sul rispetto di cui all’articolo 6 ed a segnale eventuali inosservanze al 

Responsabile dei Servizi Cimiteriali per gli adempimenti connessi”. 

 

CONSIGLIERE LO SAPIO prende la parola per segnalare, che al di là delle questioni 

relative alla modifica del Regolamento,  in questo momento è in essere   un bando in  

scadenza il 2 novembre, che sta generando degli equivoci e che potrebbe  portare anche a 

dei contenziosi. Sarebbe opportuno prendere in considerazione di ritirare questo bando e  

rifarne un altro  come si deve.  Quindi onde evitare qualsiasi equivoco e qualsiasi 

contenzioso  con i cittadini, anche per una questione di giustizia, perché credo il bando 

dovrebbe essere rifatto. Alla luce di tutto ciò, crede che sia anche giusto apportare una 

modifica ai punteggi di questo Regolamento, in modo tale che nel bando nuovo venga 

preso in considerazione il Regolamento così come modificato dai Consiglieri Comunali.  

IL CONSIGLIERE SORRENTINO chiarendo che questa sera vanno votati l’articolo 4 e 

l’articolo 7, precisa che nell’articolo 4 si è corretto questo Regolamento, scrivendo che 

chi è l’intestatario di questo loculo per i resti mortali, indipendentemente se gli eredi 

trovano un accordo  ci può andare dentro, e questo è stato fatto. Per quello che ha 

esposto il Consigliere Saverio Lo Sapio se vogliamo aprire la discussione,  sono pronto 

pure ad aprire, però, secondo me, io la vedo sotto una forma di mozione che ha 

presentato il Consigliere Saverio.  

Indi con 18 presenti ed all’unanimità degli stessi  il Consiglio approva. 

le seguenti modifiche  

ART. 4 

“La concessione dei loculi della durata di anni 99 è riservata in primis per il deposito 

dei resti mortali dei defunti citati nella richiesta e per altri congiunti deceduti 

successivamente. Solo i resti mortali del concessionario del loculo defunto potranno 

essere collocati nel loculo assegnato, senza eseguire la voltura ai legittimi eredi. Tutti gli 

eredi non potranno usufruire del loculo se non avviene la voltura della concessione del 

loculo. Per la tumulazione il loculo potrà essere utilizzato, oltre dal concessionario, 

anche da un suo parente di primo grado, figli, genitori in via retta e parenti di secondo 



grado, fratelli e sorelle in linea collaterale, nipoti e nonni, linea retta, nel caso di una 

improvvisa dipartita”. 

 ART. 7   

“Il dipendente RUO, Responsabile Unità Operativa, in servizio presso il cimitero, è 

tenuto a vigilare sul rispetto di cui all’articolo 6 ed a segnale eventuali inosservanze al 

Responsabile dei Servizi Cimiteriali per gli adempimenti connessi”. 
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